



黄旭荣以普通党员身份参加所在党支部组织生活会 坚持“十倍好”理念 更好服务发展大局

首席记者 吕建刚
记者 张亦文 吕东方

本报讯 昨晚，县委书记黄旭荣以普通党员身份，参加所在的县委办(改革办)机关第一党支部组织生活会，同支部党员一起深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，交流学习体会，检视问题不足，深刻剖析原因，明确整改措施，巩固深化党纪学习教育成果，为扎实推动“小县六大”再突破、“八个奋力”干出彩提供坚强保障。会后，黄旭荣给县委办(改革办)机关党总支全体党员上了一堂党课。

会上，县委办(改革办)机关第一党支部负责同志代表支部委员会述职，通报查摆问题等情况；支部党员依次认真开展批评和自我批评。

黄旭荣指出，县委办(改革办)作为“四最一中枢”机构，是协调各方的枢纽，地位特殊、作用关键。过去一年，全体干部讲政治、讲大局、讲奉献，彰显了立足大局的“高站位”，展示了干到最好的“硬担当”，树起了勤勉敬业的“好形象”，有力推动了县委决策部署贯彻落实，有效保证了县委日常工作高效运转。

黄旭荣结合自身经历，情真

意切地与大家交流工作感悟，分享心得体会，提出工作要求。她强调，今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋篇的关键之年，需要办公室的同志更好发挥作用，协助县委统筹推进各项工作。

要旗帜鲜明讲政治，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，争做绝对忠诚的模范。要勤学善思强本领，时刻保持“本领恐慌、能力不足”的警醒，始终乐于学习、善于思考、提升能力，争做善谋大局的表率。要转变作风创一流，坚持“十倍好”理念，事事追

求卓越，处处严谨细致，时时担当奉献，争做大抓落实的先锋。要清正廉洁守底线，做到心有“戒尺”、行有所止、勤于修身，以自身的好形象维护和塑造风清气正的好生态，争做严于律己的标杆。

黄旭荣还勉励县委办(改革办)的全体干部要耐得住寂寞、经得起打磨、沉得下心思、受得了委屈，妥善处理好人好事与做事的关系，做到“快乐工作、认真生活”，把每一天都当成人生的积淀，把每件事都作为成长的阶梯，干更精彩的事，做更完美的自己，扎实推动县委各项决策部署落地落实，努力为大局作出新的更大的贡献。

助力低收入家庭“挂单奔中”

“安”在乡村慈善共富公益项目帮扶助力显实效

记者 王娟敏 吕伯元
通讯员 任新新

本报讯 “现在我们不仅能免费用电，用不完的电还能卖给供电公司，每年会有3000多元的补贴，这个补贴我们能拿20多年，真的缓解了我们的经济压力。”日前，镜岭镇桥头村张岩军、张月燕夫妇望着自家屋顶上新装的光伏板，心里感到无比温暖，笑着说道。

张岩军、张月燕夫妇一家是低收入家庭，张月燕中风后左手、左脚残疾，丈夫也得了脑梗，家里经济困难。前段时间，天姥电工光明志愿服务队的队员们走村入户全面开展“安”在乡村慈善共富公益项目，为张岩军、张月燕安装了屋顶光伏板。不久后，队员们又一次来到他们家，对前几日安装的屋顶光伏进行并网，并对表后线路进行整改，不一会就完成了屋顶光伏并网工作。

镜岭镇桥头村张旭高家也是低收入家庭，天姥电工光明志愿服务队的队员们为他们进行表后线路整改，消除用电隐患。“安”在乡村慈善共富公益项目负责人王明龙介绍，该项目是全国首个低收入农户家庭绿色电力综合升级改造项目，能全方位

满足低收入家庭免费安全用电需求，同时给他们带来持续的绿色经济收入，能够有效助力他们实现共同富裕。

“安”在乡村慈善共富公益项目是由省市慈善联合会、县慈善总会、国网新昌县供电公司、新昌县天姥电工光明志愿服务中心于2024年7月联合启动，旨在通过“安居”、“安FU”、暖厨三个子项目，为符合条件的低收入家庭免费开展表后线路整改、屋顶光伏板安装和厨房电器更新，从而消除低收入群体日常用电隐患，改善生活条件，提高经济收入。

“我们根据县里摸排的帮扶底数，希望通过提供这种全面性、连续性、实质性的慈善帮扶，打造有特色、有实效、有影响的共富项目，预计年底可以实现全县12个乡镇街道全覆盖。”县民政局慈善工作负责人刘洋对“安”在乡村项目信心满满。

截至目前，“安”在乡村慈善共富公益项目已完成106户低收入家庭表后线路整改、37户低收入家庭屋顶光伏板安装、42户低收入家庭厨房电器更新。预计到2025年年底，将完成200户低收入家庭表后线路整改、150户低收入家庭屋顶光伏板安装和厨房电器更新。

适老化改造及家居以旧换新活动启动

记者综合

本报讯 近日，省民政厅等四部门联合印发《2025年浙江省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》，2025年以旧换新居家适老化改造工作正式启动。相比去年，今年补贴范围目录更广，新增健康监测产品、电动晾衣架、制氧机等产品。

记者从县民政局了解到，此次补贴时间为2025年1月1日至2025年12月31日，补贴对象为居住在我县的60周岁及以上老年人家庭，同时2024年享受过居家适

老化改造的老年人，不能参加2025年居家适老化改造，具体以老年人的身份证号核定，不重复享受。

补贴产品范围依据《适老化改造项目补贴范围目录》，包括如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、辅具器具适配等多个方面，共含70个产品。补贴标准按物品和材料购置成交价格的30%核定补贴，单件产品最高补贴3000元(卫生间、厨房施工改造类产品不含必选项，必选项产品另行计算)，每户补贴总金额不超过2万元。

有需要的市民可以通过“浙里办-浙里康养-适老化改造”提交申请，也可由子女或乡镇、社区工作人员代为申请，经房产所在地民政部门予以备案，生成“申购优惠码”。

此外，记者从县商务局获悉，我县家居以旧换新活动正火热开启。补贴品类包括床架、床垫、桌椅、按摩椅、沙发、智能门锁(包含智能门、智能锁)、智能坐便器、智能马桶盖等家居，后续产品也将陆续增加。此次补贴标准按照成交价格的15%享受立购立减补贴；具有1级及以上能效、水效

标识的补贴比例最高不超过20%；在绍兴市范围内，每位消费者每类产品在同一项目服务平台上可享受补贴金额不超过2000元。

消费者可以通过“云闪付”APP首页“浙里焕新”进行资格申领。后续，消费者通过线下支持家居补贴的商家消费结账时，告知收银员参与家居消费补贴，并出示“云闪付”APP生成的“付款码”进行结算，收银员扫码完成支付即可。此次家居补贴活动从2025年2月开始将持续到2025年12月结束。

我县提升预防接种服务水平

记者 李帮焱

本报讯 “以前带大宝打疫苗要排很久的队，现在可以线上预约，我们家二宝来了就可以直接接种，方便多了！”日前，市民王女士带着孩子来到七星街道卫生院预防接种门诊，点赞便捷的预约服务。

记者了解到，在浙江省疾控中心前不久公布的2024年度全省免疫规划疫苗智慧服务预防接种门诊的名单中，七星街道卫生院预防接种门诊被确定为省A++级智慧服务预防接种门诊，另有我县4家预防接种门诊被确定为A+级智慧服务预防接种门诊、6家预防接种门诊被确定为A级智慧服务预防接种门诊。

据悉，七星街道卫生院预防接种门诊采用数字化接种系统，配备自助取号终端机，知情告知电子审核系统及接种验证终端机，升级建成数字化智慧预防门诊。2020年起，该门诊紧跟智慧

系统开发趋势，开通浙里办分时段精准预约、自助取号，成为绍兴市首家开通分时段精准预约的接种门诊。如今，借助全流程数字化预防接种信息管理系统，市民可通过支付宝或浙里办分时段预约，极大减少市民排队等候时间，提升接种效率，让市民享受更快速的接种体验。

近年来，我县以预防接种门诊建设为抓手，升级硬件设施、优化人员配备、强化服务管理，不断提升预防接种服务水平，实现预防接种“便民付”智慧支付、“浙里办”线上预约、接种记录查询等服务，预约、接种、留观过程智能化，疫苗冷链设备智能监测全覆盖，全面推广应用电子预防接种证，让预防接种服务更加便民、高效、优质。

下一步，我县将继续加强预防接种门诊智慧管理，提升智慧服务水平，为群众提供安全优质、高效便捷的接种服务，不断提升群众安全感、获得感和幸福感。



定格乡愁 福满库区

近日，县摄影家协会将冲洗好的300余幅“全村福”“全家福”照片，送到镜岭水库库区村——镜岭镇竹潭、下潘和小泉溪村。今年春节，该协会组织20余位摄影师走进3个村区村，开展“文化回乡、留住乡愁”活动，免费为这些即将消失的村庄留下弥足珍贵的影像资料。

(记者 俞晓委 摄)

